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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

EUtlietéM árak:
Helyben : Viiíkj. kíldie :

K*y evre . . 10 kői. - till. Egy étre . . 16 kor. — fill. |
Fél évre 6 . — * Föl óvr? . . 3 „ —
Negyed étre . 2 . 50 „ Negyed evro * „ —
fltgy hóra . . 1 • — . Kgy hóra . . 1 . 70

Kgye* 8zám ára 4 fillér.

Főszerkesztő: BB1EÍBI JÁHOS. 
Felelős szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL. 
Kiadók: H0PF1AII és KBOIOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hal haaahoH petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többeto 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden eső 

4 fillér.

Jliíkóczy FereilCZ a je/sui- s6ße és u 8yengeségeket pótoló alázatossága 
j/ j j több tiszteletet érdemel, mint az ilyfóle ein-
liiRfOI. I bereknek nyereséghajhászó hipokrizise és

A jezsuiták újabban sokat emle-;ininden erényt feledő követelő gőgje, akik

tenni. Talán ezen felsőbbségeí nem tűrő s 
más papság fölé emelkedő rend, mely itt ;is 
affektálja az italizmust, többet ér azért, 
hogy közvetlenül a pápának van alávetve,

getik II. hákóczy Ferenczet. a nagy'midön a vallast a Politika segédjévé teszik,; és a helybeli püspököknek engedelmeskedni 
fejedelmet, s úgy tüntetik fél, mintha a szent ü«Tek közigazgatását leginkább a inéra tartozik?
a szabadság halhatatlan hőse az ö külsö uPParat‘l9ra helyezik ; nem tudjuk, Avagy mi érdemet találnak a várme- 
szószólójuk lett volna, miért is hál A- va-ii0n i,lklibb a muK°k hiúságát, vagy az: gyék e rend kevélységében, melylyel a nyíl­
ból ök emlékét fölakariák magasztosi- Iston ,isztele,et keresik-e. Akik a szent ovan- váuos körmenetekben más szerzetesek pél- 
tani. A jezsuitáknak II. Hákóczy Ferencz Kélmmllak és 08ybáznak védelmét, boldog-|dája szerint részt venni Isten dicsőségének 
emlékével való gonosz játéka nem Síigunk elmozdítását magoknak czélul tűzik kiaebbitésével csak azért vonakodik, bogy a 
egyéb jezsuita fogasnál, mert a nagy ki’ s ekbnt a szentirást s a szent atyák; többi szerzetesekhez hasonlónak, vagy azok- 
fejedelem jóllehet katholikus ember irasit' me|yek az ö hiúságuknak és kapzsi- i nál kisebbnek ne látszassek. Avagy enekes 
volt, a legélesebben támadta a jezsui- sa8uknak kedveznek, nekünk teli szájjal hír- meneteik (cantivada), melyekben a feddhe- 
tákat. Tanulság erre egy sajátkezű detik’ uzokat P°di8> melyek nekik nem ked-1 tétlenség hírét halaszva; tisztaságukkal min- 
válasza, melyet a szécsényi ország- vcznek’ Bármily világosak legyenek is. vagy den más egyháziak felett dicsekednek (ho- 
gyülés illán irt hat vármegye fel- elnyomják, vagy mesterséges magyarázattal lőtt nyilvános életük anyagiassága ismeretes), 
iratára. önkényesen, tetszésük szerint elcsavarják, nagyobb előnyükre válnak-e, mint aminő

Lehel, hogy néha az Istennek nagyobb di-, hátrányukra van megromlott nyereségvágyuk 
Bákócii válasza. csősógére, de máskor többnyire csak saját es ravaszságuk a politikában ?

Vette — úgymond — a kérvényt, mely- pénzvágyukért; mindenütt az égieket hordják Vagy talán a testület szeplőtlenségé-
lycl a jezsuita rendnek Magyarországból való “jkaikoii es a földieket szivükben ; a vallást röl tanúskodik ama különös ügyességük, 
kizárását meggátolni akarják. Helyesli azt a ez6górül használják, hogy hasznot húzzanak melynél fogva az alsóbbrendű társakat a 
buzgóságol. melyet a vármegyék róm. kát b<Jlölc. felsőbbek tanácskozásaikból kizárják és a
rendel az igaz vallás és gyermekeik okta-’ A jezsuiták a katolikusok elleni nagy hármas fogadalommal s alacsonyabb teen-
ttisa ügyében kifejtenek. De midőn ezt a buzgalmukkal és szenvedélyükkel a szent- dők végzésével kényszerítik őket beérni ; ha
buzgóságot magában véve becsüli, ugyan- széknél inkább a maguk és rendjük erde- Pedi8 « szerzet jó hírnevének ártanak, vagy 
akkor ö; ugyanattól a buzgóságtól indíttatva, meit, mint az Isten igéjének terjesztését a bensőbb működést elárulják, a társulatból 
ellenkező vézetre kényszerittetett a neve- bajhászszák és áz eretnekek lelkét erősza- azonnal elbocsátják ; ellenben a négy foga­
zott jezsuitákra nézve. Szükségesnek találja kosán a római katholikus egyház iránt in- dalom s a titkosabb mesterségek részeseit 
ezt indokolni, hogy kitűnjék, miszerint azon kább izgatják, mint engesztelik, inkább in- más szerzetbe átlépni nem engedik, kivéve 
elvek, melyeknél fogva a nevezett várme gerelnek, mint meggyőznek ; és inig a meg- a kárthausiak rendét, melyben egyedül van- 
gyék a jezsuita rendet megtartani óhajtják, terítetteket mintegy diadallal mutogatják, nak megakadályozva a szerzet szabályai 
éppen azok, melyek őt és elülte már több addig egesz országokat és az ókatolikus né- értelmében kötelező szigorú s örök haliga-
más országot és rendeket arra bírták, hegy pékét még inkább eiidegenitik s gonoszsá- tás által titkaik napfényre hozatalában,
azt kizárja. gaikkal nemcsak magukat, hanoin a római Vagy tálán feleségeitekre csábitólag hat

katholikus vallást is gyűlölet tárgyává te- templomaiknak asszonyias, külsö pompája?
A jezsuita rend előzeteséből lesz-e kára a szjk. Kkérit a nyájnak nyugtalan őrei, a Vagy fiaitokat gyönyörködtetik az ő gyere- 

róm kath. egyháznak maguk impertinencziájával az eltévedt ju- kés szinielőadásaík ? Avagy végre tenmaga-
A vármegyék feliratában különösen há- hókat inkább visszariasztják, mintsem hogy toknak tetszik szerény ábrázatuk, s szabály­

rom pont emelkedik ki í 1. hogy a rend beterelnék az egyházba. A római katolikus szerinti testtartásuk, méltóságteljes lépésük, 
elűzéséből a római katholikus egyháznak egyházat, midőn erőszakkal zkarják kitér- s elragadtatást színlelő arczkifejezésük és 
kára lesz ; 2. hogy az iskolák és a tudó- joszteni, pusztítják, és az általok clidcgc- saját tökéletességüket fitogtató erkölcsi szi- 
mány szenvedni fognak, és 3. hogy az illető nitott lelkeket szétszórják, elzüllesztik. goruságuk a gyóntatószékekben, melylyel a
rendben levü magyar fiák ártatlanul szám- A fejedelem nem foghatta fel, miért vigasztalas után sóvargó lelkeket gyermeki
űzetnek az országból. nem lehetne n jezsuiták rendjét más régi szeretet helyett szolgai félelemmel töltik el

Az elsőre nézve megjegyzi a fejedelem, egyházi rendekkel pótolni. Nem érti az 11- *sten *rantf s ‘ÍY Krisztus szelíd igájából 
hogy ha a vármegyék elfogulatlan saemmel lelő vármegyéket, hogy mit találnak e rend-1 zsarnoki jármot kovácsolnák lelkiismeretűnk 
nézik az ügyet, azt fogják találni, hogy a nél olyant, ami az egyházra nézve oly kínzására, inig saját dolgaikban készek ma- 
római katholikus egyház virágzott a jezsui szükségessé, vagy pediglen ilyen protostá- Buknak minden bűnt megbocsátani. Vagy 
Iák előtt is, hogy más rendek századokon czióra érdemessé tenné. Talán azt, hogy a tálán a szentség külszíne, melybe oly ügye- 
keresztül védelmezték az egyházat, melyen jezsuiták mindig inogkülömböztetik magokat, I son burkolják testüket, hitette el külsősé­
it poklok kapui sem vehetnek diadalt, s mely és hogy a pápának nem annyira szellemi 8®kre irányzott szemeitekkel azt, hogy az 
fel fog maradni akkor is, ha egy nyugtalan méltóságát mint inkább a világiak feletti egyház tisztasága ultaiuk jött létre, és hogy 
rend előtt az ország kapui bezáratnak. Meg hatalmát vannak hivatva terjeszteni ? Talán,az ™luk együtt fog is elveszni, 
fognak győződni, hogy más egyházi rendek- ezért akarják őket minden más rendek fe-j Tagadhatatlan, hogy e társulat missio-
nek felébresztendő képessége es buzgalma, letti kiváltságokkal felruházni, és minden j nárusai hazánkban a hitnek nagy hasznára 
s annyi évszázadon át tapasztalt szerény- tehertől és kellemetlenségektől mentekké voltak, de másfelől annál több kárt okoztak
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a politikába való beavatkozásuk által. Miért 
is mi a politikai állapotokon, mint általában, 
ugv e részben is segíteni akarván, azon 
fogunk munkálkodni (s e tekintetben is 
számolunk reálok), hogy e társaságbeli atyák 
az őseinknek tett szolgálatok viszonzása 
fejében a jószágainkból annyi éven át húzott 
haszonnal érjék be, s őket idegen, s ha 
kívánjuk, pogány nemzetekhez küldjük; hol 
nagyobb süiíség van ovangélumi buzgal­
mukra ; hogy Így a hitetlenek között kizá­
rólag apostoli működésűkre szorítkozva, 
gyűlölet bel et méltó tiszteletet vívjanak ki 
maguknak, ami ott könnyebben fog menni, 
mint azon országokban, hol a túl áradó 
kegyesség s a híveknek túlságos buzgalma 
folytán, a legszentebb ürügyek alatt teljes 
biztonságban szokták gyakorolni a legnagyobb 
visszaéléseket.

(Folyt, kör.)

Nagy vihar a képviselöházban.
A diósadi mandátum megsemmisítése.

A kópviselőház ülése alatt tegnap nagy 
vihar támadt. A régi Banffy rendszer em­
berei megpróbálták ezt a régimét újra fel­
támasztani, amikor a panasszal megtáma­
dott diósadi mandátumot az V. bíráló bi­
zottság megsemmisítette. A mikor ennek a 
hirtelen Ítéletnek a teremheti híre ment, az 
ellenzéken a felháborodás oly vihara zúgott 
végig, mely lehetetlenné tett minden to­
vábbi tanácskozást. Közel félóráig tartott a 
felzúdulás, mely idő alatt szünetelt a par­
lamenti munka. Az elkeseredés oly nagy 
volt, hogy a tanácskozás folytarásáról lo 
kellett mondani és az ülést időnek előtte 
be kellett rekeszteui.

A nagy vihar okai ezek voltak.
A Ház ma a belügyi költségvetést tár 

gyalta. Egy óráig a logsimább hangulatban 
folyt a tanácskozás. A miniszterelnök öt­
negyedórás beszédet mondott, melyben a 
vita eddigi szónokainak válaszolt. Már a 
részletek tárgyalásánál tartott a Ház és 
Pichler éppen befejezte megjegyzéseit a fő­
város közigazgatásáról, amikor Széli ismét 
fölemelkedett, hogy orré választ adjon. Ek­
kor betoppant a terembe Endrey Gyula és 
egészen kikelve magából, ezt kiáltotta :

— Megsemmisítették a diósadi man­
dátumot !

A Kossuth-párti képviselők erre ahiire 
mind felugráltak a helyeikről. A teremben 
nagy kavarodás támadt. A miniszterelnök, 
ki eleinte nem tudta mire érteni a nagy 
zajt, félbeszakította a beszédét és perczekig 
némán nézte a kavargó baloldalt, hol mind 
hevesebbek és indulatosabbak lettek a ke­
délyek.

- Lehetetlen egyhangú választást meg­
semmisíteni 1 — kiáltották tizen is.

— Ezt nem tűrjük ! — lármáztak mások.
- Halljuk az Ítéletet! — követelték.

Az elnök — Tabán Béla — hiába
csöngetett, a lárma mind nagyobb lett.

— Ilyen törvénytelenségeket nem en­
gedünk meg. Ezt csak velünk merik meg­
tenni, mert mindent elnézünk.

Az elnök a nagy lármában egyszerre 
öt képviselőt is rendre utasít, másokat is­
mételten, megszólít, hogy ne lármázzanak. 
Papp Zoltán, Lengyel Zoltán, Visontai Soma 
és Kubík Béla a terem közepébe sietnek és 
a jobboldalt megfenyegetik, hogy az ilyen 
basáskodást az ellenzék nem fogja megtor- 
latlanul hzgyni.

A Ház asztala körül, nagy csoport 
verődik össze, mely egészen elfödi a mi­
niszterelnököt. aki még mindig áll, várva a 
vihar lecsilapultát. de a lárma egyre 
növekszik.

Ekkor Tallinn lelép az elnöki tribünről 
és a zajongúk közzé megy, összekulcsolt 
kezekkel kérve őket, Ahogy no tegyek lehe­
tetlenné a ház tanácskozását.

— Nem, itt többé nem tárgyalunk ! 
Majd megmutatjuk, hogy a törvényt nem 
lehet arczulcsnpni.

Eközben valóságos dulakodás támad a 
teremben Kubik Bélával, ki a miniszterelnök 1 
felé fordulva ezt kiáltotta :

— így néz ki a jog, törvény és igaz- ! 
ság : Ballag! Géza Kubikkal disputába j
bocsátkozik. A karzatról azt látták, hogy 
Kubik félrelöki az útjában álló Ballagit. 
Ekkor mások visszaszorították Kubikot, ki a 
haragtól reszkető hangon azt kiáltja :

— Ha a maguk emberéről lett volna 
szó, megsemmisítették volna-o ?

Időközben újabb hírek érkeztek a te-' 
rembe. Barabás Béla. ki a bíráló-bizottság j 
tagja volt, jelentette, hogy a meglepő ítélet j 
Münnich Aurél müve, a ki mint elnök dön-: 
tö}t a megsemmisítés mellett. Amikor ezt 
tudták, még nagyobb lett a düh és harag! 
az ellenzéken.

- Most már értjük. Münnich egy pá- \ 
bolyban ül u színházban Sámuellel, akinek 1 

érdekében megsemmisítették a mandátumot. |
Barabás siet rögtön az elnöki emel- j 

vényre és az inditvánvkönyvbo bejegyzi, j 
hogy a házszabályok 71. § ának kiegészité-! 
lésére vonatkozó javaslatot jegyzett be, i 
melyet egyik legközelebbi ülésében eló fog ! 
terjeszteni.

A folyton növekvő lármát nem képes! 
lecsillapítani se kérés, se fenyegetés. A 
Házban végigzug az ellenzék tiltakozó szava,; 
hogy nem tűri az erőszakoskodást.

Egyszerre belép a terembe Münnich 
Aurél és a ki mint jöl csinálta a dolgát, a I 
kormánypárti képviselők közé lép, ahol el- i 
mondja a bizottságban történteket. Amikor' 
az ellenzéken meglátják alakját, feléte ki­
áltják :

—- Ki vele, Ki vele !
Münnich a vállát vonogatja, mint aki­

nek semmi köze ehhez a lármához.
— Menjen a páholyba !
— Hát ez mit hoz ?
— Bánffy-huszár !
Münnich izgatottan hallgatja a föléje 

zúduló sértéseket és nézi a terem kavaró-1 
dását.

Eközben belép a terembe Apponyi Al- j 
bért gróf, ki már a Házon kívül értesült a 
történtekről. Visszasietett, hogy személyes! 
beavatkozásával talán sikerül neki a rendet
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helyreállítani. Ö is, Tallinn is, most már 
I Széli is közbelépnek és egyenkint kérlelik az j ellenzéki képviselőket, hogz nyugodjanak bele 
I a megmásíthatatlan dologba és engedjék meg 
az ülés folytatását.

— Nem tanácskozunk mindaddig, mig 
le nem mondanak.

— Münnichet és Kubinyit nem tűrjük 
meg a bizottságban !

(Kubinyi Géza egyike volt a bíráknak, 
kik a megsemmisítés mellett szavaztak.)

A teremben egyre nagyobb lelt a lár­
ma, mely most mar egy félórája tartott. Ek- 
kor Apponyi Széllel beszélt és abban álla- 

! podlak meg, hogy az ülést nőin folytatják,
; Most az iránt indultak meg a tárgyalások 
I Apponyi és az ellenzék főemberei között 
hogy tegyék legalább lehetővé az illés be­
zárását. Ez sikerült is.

Háromnegyed kettőkor Tallián ismét 
fölment az elnöki tribünre és még mindig 
nagy zajban kijelentette, hogy a Házban 
uralkodó izgatott hangulatra tekintettel, nem 
folytatják a napirend tárgyalását, csupán a 
holnapi ülés napirendjét állapítják meg.

— Holnap se tárgyalunk ! Mindaddig 
nem tárgyalunk, mig elégtételt nem kapunk. 
Velünk nem paczkáznak tovább ! — kiált­
ják balról a jobboldal felé. Ezalatt, az elnök 
a napirendet megállapította és az ülést be­
rekesztette.

A teremből kitóduló képviselők a leg- 
izgalotlabb hangulatban tárgyalták az 
esetet.

Apponyi a iüggetlenségi párti képvise­
lőket kapaczitálta, hogy ne zavarják az 
ülések további rendjét, ó miniszterelnök 
pedig visszavonult a Házban Wő miniszte­
rekkel, hogy konferáljon az esetleges teen­
dők dolgában.

A Kossuth-párt rögtön összeült a Ház 
egyis termében, hogy a történtekkel szem­
ben megállapítsa további magatartását.

za

Ha az udvartartás legrejtettebb zugá­
ból valahol kibontakozik egy Habsburg-csa- 
ládi zászló, az ellenzék oly sérelmet lát, 
melyet érdemesnek tart hosszadalmasam 
hangosan és szenvedélyesen panasz és szem­
rehányás tárgyává tenni, nem tudván fe­
ledni, hogy egykor a törvénytelenség, nem­
zetiségünk leigázásának sőt a vérboszunak 
végrehajtása alkalmával czégérül használ­
tatott.

Ha az ártatlanul lengő kétszínű gyolcs­
nak a hatása, hogy az felidézi mindazon 
rósz érzelmeket, melyek ezégére alatt ke­
letkeznek, érdemes volna komoly megfon­
tolás tárgyává tenni azt, nem volna-e le­
hetséges azon változtatni, hogy a kiengosz- 
tolődés állandósága ezzel is incgkönnyit- 
tessék.

A kiengesztelődés nem lehet őszinte 
és tartós, ha az egyik fél a békekötés után 
is magasan lengeti azt a jelvényt, mely 
alatt mások igazságtalanságot követtek el 
és azt követeli, hogy az előtt meghódoljon 
az, a ki az igazságtalanságot elszenvedte.

Az tisztán csak kép mutatás és semmi 
egyébnek nem lenne magyarázható az is, 
ha az igazságtalanságot elszenvedett másik 
békülő fél ama jelmutatása alkalmával va­
lami örömöt mutálná.



• * p %« » ’ » V*: V * • *» ; -
- . ,

- ■* I'r - >»,>>■ V«,v*4e* *•
» *•* •

r »*#**’-.7 «„* •
wi—9K7^-1

‘> * f.

I**>" >;,. 'f . / •
4 >'V V"

■iwwwwiWMiw

1902. márczius 8. DEBRECZE N

A Hubsburg-háznak sohasem volt erő­
sebb támasza a dinasztikus érzelmű magyar 
Ságnál : a ház saját története is ezt az igaz­
ságot hirdeti.

A magyar érzés o két fogalmat, király 
és haza, mindig egygyó olvasztotta.

Hogy e két fogalomnak egymás iránti 
jő viszonyát örök időkre biztosítsa, létesí­
tett ezer éves alkotmányt, melyet vérével 
megvédett azon meggyőződésében, hogy ez 
az erős vár, melynek falai között látja biz­
tosítva ama két fogalom tartós boldogságát.

Hogyha a kölcsönös szeretet megbon­
tására szolgál ilyen csekély külsőség, hát se­
gítsünk annak eltávolításán.

Az eszély, a közös érdek követeli ezt.
Egy királynak családi színe szemben áll 

egy egesz nemzőt érzelmével.
Kgy heraldikai szinvegyület, szemben 

millió szív érzésével, ki engedjen ? kinek 
könnyebb a megoldás ?

A politikai tapintat találja tneg az út­
ját. hogy oszoljon a kétely és a kölcsönös 
szeretet ne háborgassa olyan külsőség, me 
lyot heraldikáikig megoldani (alán nem volna 
oly nehéz feladat.

SZÍNHÁZ.
A jövő hét műsora

Az igazgatóság megállapította már a 
jövő heti műsort, a mely elég érdekesnek 
Ígérkezik.

Hétfőn : „C“ bérletben Sőtér Izabella 
vendégfellépésével a Czigánybávó,

Kedden : „A" bérletben Hamlet,
Szerdán : „B* körletben Tiszlurak a 

zárdában.
Csütörtökön: „C“ bérletben A páholy.
Pénteken: „A‘ bérletben Katalin.
Szombaton : „C“ bérletben márczius 

15-én 1848. melyet egy alkalmi próza előz 
meg.

Vasárnap: délután A zsidó honvéd, 
este az ,Istennő,“

Sőtér Izabella vendégszereplése.
Söter Izabella opera énekesnő tegnap 

este érkezett városunkba s megérkezésékor 
már a vasútnál zajos óvaezióbah részesült. 
Az. indóháznál nagy közönség s az ifjúság 
várta s mikor a kupéból kilépett harsányan 
megéljenezték. A művésznő vendégszerep­
lése iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a 
vasárnapi és hétfői előadásra már alig lehel 
jegyet kapni.

A színpadi trágárságok ellen.
A Z s á b a debreczeni előadásához 

kapóra jön az. alábbi színházi közlemény, 
a melyet az K—s mai számában olvasunk :

Kdward király nagyon felháborodott 
azon, hogy a londoni színházakban igen 
durva hangot és modort honosítottak meg 
az uj szerzők. Kétértelmű kifejezések nélkül 
az angoloknak már nem is tetszenek az. uj 
vígjátékok s a színészek a hatás 
kedvéért illetlen mozdula­
tokkal még job ban kihegyezik 
a szövegdurvaságát. A király a 
minap jelen volt egy ilyen előadáson és 
igen megbotránkozva beszélt környezetének 
arról, hogy erkölcs dolgában ugyan ö a leg- 
türelmesebb ember a hármas királyságban, 
de azért mégis fölháborodik, ha ilyen 
szemtelenségeket, aininőket a szín 
pádon elkövetnek, nem zárt társaságokban, 
hanem ily nagy közönség elölt lát. — Kgy 
komikus valami pikáns dalt adott elő s a 
király egész hangosan kezdett beszólni a

környezetéhez. A színész nem értelte meg, 
hogy mit kíván a király s tovább énekelt, 
mig az udvari emberek pisszegése el nem 
hallgattatta. A kormány el is rendelte nyom­
ban a színházi czenzura *zi- 
goritnsát, s most már nemcsak a szin- 
durubok, hanem a »színészek ellenőrzéséről 
is gondoskodnia kell az angol kormánynak.

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

Holnap, vasárnap az ev. ref. templo­
mokban a következő lelkészek tartanak is­
tentiszteletet : nagytemplomban Szabó Ber­
talan s. leik., kőtemplomban Dicsőfii József 
leik., Kossuth ulczai templomban Mitrovics 
Gyula leik., Ispotály templomban Kögyves 
Tóth Kálmán, csapó-kertben Kovács János 
népisk. felügyelő.

Képviselőválasztók névjegyzéke.
Az országgyűlési képviselöválasz- 

lók jövő esztendőre érvénynyel bíran­
dó névjegyzékének összeállítására vo 
natkozóan Szél Kálmán miniszterelnök, 
mint belügyminiszter körrendeletét kül­
dött az ország összes központi vá­
lasztmányához, mely szerint a vál. ke­
rületek összes választóinak névjegyzéke 
a küzp. választm. székhelyen, az egyes 
községek választóinak névjegyzéke pedig 
a kihagyottak névjegyzékével együtt az 
illettö községekben május 5 -1 ö 1 
húsz napig közszemlére 
múlhatatlanul k i t c c n d ö. 
A reklamárcziók május 15-ig, az ész­
revételek pedig ugyan e hónap 16— 
25-ig fogadandók el. Úgy a reklamá- 
cziók, mint az észrevételek felett a 
körrendelet szerint a központi választ­
mány julius 20 ig köteles határozni.

Hirek az anyakönyvi hivatalból
A helybeli állami anyakönyvi hivatal 

nnl a hét folyamán házasságot kötöttek: 
Literáti Nagy Lajos - Tresánszki Hóza, Szabó 
Mihály—Balogh Erzsébet, Mandrucz Csorba 
Csurba János—Tisza Sára, Csics Géza— 
Ujfalussy Margit. Faragó István—-Balogh Jú­
liámmá. Stenberger Mór—Weisz Liebe. Osz- 
szesen 6 pár.

Ugyanezenidő alatt a következő halá 
lozási eseteket jelentettek be : Végvári Irén 
18 hónapos csessemö. Alföldi Lajos 16 
hónapos csecsemő, özv. Nagy Sándorné sz. 
Balog Sára 61 éves háztartásbeli, Leitmann 
Samuelné szül. Schön Betti 62 éves háztar­
tásbeli. Kiss József 5 éves gyermek, Babos 
Boriska 3 éves gyermek; Harangi Eszter 15 
éves kefegyári munkás, Lámfalusi Erzsébet
8 hónapos csecsemő. Gyöngyösi István 64 
éves utczaseprö, Németh János kisbirtokos 
70 éves. Herezi Mór 58 éves kékvizáruló, 
Tóth Bál 43 éves irodatiszt, Szálát Kálmán
9 é. gyermek. Ungvári B. 2 hónapos, Tiba 
István 23 hónapos csecsemő, özv. Erdélyi 
Gábor szül. Varga Sára 68 éves háztartás- 
bhli, Kaszás József 11 hónapos csecsemő, 
Király Károly 46 éves napszámos. Kovács 
Mászló 20 hónapos csecsemő, ujfalusi Né- 
inethy Lajos ev. ref. lelkész 7) éves, Varga 
Eszter 2 hónapos csecsemő, özv. Fehéríti 
Jánosné szül. Fekete Sára 60 éves háztar­
tásbeli, Nagy Róza 15 hónapos csecsemő, 
Kovács Kálmán 14 éves csizmadia tanoncz,

és 3 halva születés. Összesen 34. Minthogy 
továbbá ugyanezen idő alatt összesen 60 
születési esetet (29 fiú 31 leányjjelentettek 
be, úgy a születések 26-al múlták felül a 
halálozásokat.

Az angol klub matinéé ja.
A debreczeni „Englisch speaking club“ 

vasárnap délelőtt 11 órakor tartja ez idei 
harmadik matineeját a kör Simonffy-utczai 
helyiségben- A meghívókat már kibocsátot­
ták és a programul szerint egyike l-sz a 
legsikerültebb matioeknak. Balkányiné Bődi 
Ella asszony is közreműködik egy pár 
énekszámmal. Az ünnepély fénypontja min­
denesetre ez lesz, de a többi számok is 
lelőtte érdekeseknek ígérkeznek. Nagy Elek 
főiskolai tanár költeményeket fog szavalni. 
Mister Maculuy mondja a megnyitó beszé­
det. Mrs. Berger zongorán ad elő néhány 
gyönyörű dalt, végül Szebonyei József, hír­
lapíró olvas fel nehány kisebb költeményt. 
A közönség körében általános az érdeklő­
dés u matinee iránt.

lírczinz 15 ének emlékünnepe
iránt általános az érdeklődés. Ez megnyug­
tató és jóleső jelenség, mert annak bizony­
ságát mutatja ez. hogy nem halt még ki az 
emberek javarészéből a mull idők nagy ese­
ménye iránt a köteles tisztelet és kegyelet. 
Óh ennek kihalni az emberi lélekből nem 
is szabad soha ! — mert ennek a halála a 
magyar nemzeti becsület és Szabadsagsze- 
retet kihalusn volna. Csak az tölthet be ön­
tudatos nemes hivatást a jelenben, a ki a 
múltak dicsőségéből meríti a munkához és 
kitartáshoz a szellemerkölcsi erőt. Az 1848. 
márczius 15-ike egy uj életnek, a szabad­
gondolkodás és a szabad szellem újraéle­
désének örökemlékü fényes történelmi napja 
volt. E nagy nap emléke iránt minden be­
csületes magyarnak kegyelettel és tisztelettel 
kell viseltetnie.

Ennek a hazafiul kegyeletnek oltárán 
kíván áldozni Debreczenben a Betőfi dalkör 
mely Márczius 15-ón estve az „Arany 
Bika“ dísztermében rendez nemzeti ünne­
pélyt a következő programmal :

1. „Nyitáiy“ Magyari Testvérek debre­
czeni első zenekarától.

2. „Honfidal Hubertől előa ija a Belüli 
dalkör.

3. .Csengéri apó* költemény irta és 
felolvassa dr. Király Béter.

4. „Bucsn" Riegertöl, előadja a Betőfi 
dalkör.

5. „A sajtó szabadságról“ irta és felol­
vassa ifj, Moritz Bal.

6. „Talpra magyar hi a haza. előadja 
a Betöli-dalkör. Az estély kezdete pontban 
7 órakor. Belépti dijak személyenként 2 
korona. Csnládjegy 3 személyre 4 kor. pá­
holyjegy 2 kor.

Az izr irodalmi társaság felolvasása.
Az „Izraelita Magyar Irodalmi Társulat* 

1902. évi márczius hó 9-én, vasárnap d. u.
6 órakor a keres»edú-társulat dísztermében 
(Kereskedelmi-Akadémia épülete) felolvasó- 
estélyt tart. Az érdekes felolvasó estély mű­
sora a következő : 1. „Juda Halévi“. Irta és 
felolvassa : Ft. Dr. Perls Ármin, pécsi fő­
rabbi. 2. „Versek*, Irta és felolvassa : Roboz 
Andor, fővárosi tanár. 3. „Egy nagy isme­
retlenről.* Irta és felolvassa: Szabolcsi 
Miksa, az „Egyenlőség* szerkesztője. 4. 
„Szól a kakas m ir" czirnü dal története. 
Irta és felolvassa : Pásztor Mihály, a „Pesti 
Napló* munkatársa. Belépti-díj nincs.

I
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Az izr. irodalmi társulat felolvasásá­
val kapcsolatban vettük még a következő
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1902. márczius 8.

sorokat: Az ős régi héber irodalom magyar 
nyelten való terjesztésére, a felekezeti élet 
ismertetésére és nemesítésére, az izraelita 
vallás és erkölcstannak megvilágítására ala­
kult Izraelita Magyar Irodalmi 1 ársulat az­
zal tiszteli meg hitközségünket, hogy legelső 
vidéki felolvasását nálunk fogja f. évi már 
czitis hó 9-én, vasárnap délután 6 órakor, a 
Kereskedő Társulat dísztermében (Kereske­
delmi akadémia épülete) megtartani. A Tár­
sulatnak ezen hitközségünkre nézve meg­
tisztelő elhatározását erkölcsi kötelességünk 
azzal meghálálni, hogy a Társulat tudós és 
hirueves tagjai által tartandó érdekes tanul­
ságos felolvasáson minél nagyobb számban 
megjelenjünk - tisztelettel felkérjük tehát 
hitközségünk minden egyes tagját, hogy b. 
családjával együtt a felolvasáson okvetlen 
megjelenni szíveskedjék, hogy a legelső vi2 
dókí felolvasás külső sikere Debraczenhez 
méltó legyen, 1902. márczius 3 án. A deb­
reczeni izr. hitközség elöljárósága.

A református tanárok
I, évi upril hó 1 én és 2-dikán városunk­
ban tartandó nagygyűlése alkalmából azon 
kérelmét intézem a varos t. közönségéhez 
hogy a közel 300 vendég részére szál 
lást és fogatot felajánlani méllóztas- 
sanak, akik pedig bármely körülmény miatt 
egyik kérésemet sem teljesíthetnék, de a 
felmerülő költségekhez hozzájárulni óhajta­
nának, kérem, hogy nagybecsű adományai­
kat hozzám mielőbb eljuttatni méltóztassa- 
nak. Az érkezők névsora e hó 2-ik felében 
közzé lesz téve s akkor a szállásokat fel­
ajánló t. közönség inog is jelölheti, hogy 
kit vagy kiket óhajt vendégül fogadni. Oláh 
Károly tanácsnok, az elszállásoló biz. elnöke.

A debreczeni siketnéma iskola
alapjára újabban Komlóssy Arthur főjegyző 
ur volt szives 5 koronát kezemhez juttatni, 
így már ismét (i korona van e czélra ke­
zeim között. További szives adományokat 
elfogad és a nemes ügy érdekében kér : 
Oláh Károly tanácsnok.

Kiss Áron püspök lemondása.
Egyik reggeli laptársunk mai szá­

mában azt a meglepő hirt hozza, hogy 
Kiss Áron püspök a debreczeni egyház 
presbyteriumában viselt elnöki tiszté­
ről lemondott. A legilletékesebb for­
rásból ez ügyre vonatkozólag azt az 
értesítést nyerjük, hogy laptársunk 
ezen közleménye téves, mert KÍSS
Áron püspök nem mondott le az elnöki 
tisztségről, szándékában sincs, hogy 
a presbyteriuin elnöki székétől meg­
váljon.

A függetlenségi kör zászlója.
A debreczeni függetlenségi-kör kér­

vényt adott be a városhoz, hogy zászlójára 
Dehrecz.cn város czitnerét festhesse. A jog- 
és pénzügyi bizottság tegnap délu án egy­
hangú határozattal megengedte, hogy a füg­
getlenségi-kör zászlaján a város czimerét 
viselhesse.

Az „István“ gőzmalom társulat
munkásai önképzö és segélyző körének fo­
lyó hó 9-ikóre meghirdetett évi rendes köz­
gyűlése haláleset közbejötté miatt folyó 
márczius hó 16-án délután 3 órakor log 
saját körhélyiségében megtartatni. Az el­
nökség.

Bacxoni emlék.
A dr. Baczoni Lajos síremlékére be­

folyt adományokról Karai Sándor főiskolai 
tanár folytatólagosan a következő kimutatást 
teszi közzé : gr. Teleky Tibor (Gyömrö) 20 
kor., özv. Tóth Lászlóim (Orgovány) 5 kor., 
Biber József (Esztár) 2 kor., dr. Antal Géza 
(Papa) 5 kor., dr. Kun Béla (M.-Sziget) 10 
kor., Enyiczkey Gábor (Budapest) 2 kor., 
Fráter Barna (Derecske) 20 kor., Szártóry 
Dezső (H.-Pályi) 10 kor., Raesek Junos (Tépe) 
10 kor., dr. Görgey Sándor (Miskolcz) 5 kor., 
dr. Buday József (Derecske) 10 korona. 
Oebreczenből: Orosz István 10 kor., Székely 
Ferencz 5 kor., Hatházy Ferencz 5 kor., 
dr. Irinyi István 10 kor., Aczól Géza 10 kor., 
Horváth Pál ny. ezredes 2 kor., Kölcsey 
Sándor 5 kor., Leslyáu Adorján 10 kor. 
dr. Somogyi Zoltán 5 kor., Naszády Iván 
5 kor., Torday Gábor 3 kor., dr. Varga La­
jos 5 kor., Szilágyi Imre 5 kor., Góresi Kál­
mán 5 kor., dr. Tüdős Kálmán 10 kor., 
dr. Varga Imre 2 kor. Bodnár István ezre­
des 20 kor, dr. Kőrösy Kálmán 10 kor., 
Zimmermann Gyula 20 kor., Fazekas Sán 
dór 5 kor , Laczkó Károly 4 kor., Domokos 
Jenő 4 kor. Harmath Gergely 2 kor., Ná- 
dusdi Alajos 5 kor., Jaszencsák Sándor 4 
kor., Beczner Frigyes ^2 kor., dr. Kardos 
Albert 5 korona. Az eddigi gyűjtés ered­
ménye : 555 korona 64 fillért.

A jogász és tisztviselőkör közgyűlése
A debreczeni „Jogász és Tisztviselő 

kör“ 1902 ik évi Márczius hó 16-án vasár­
nap délelőtt 11 órakor saját helyiségében 
tartja rendes közgyűlését. Tárgyak : 1. Elnöki 
jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 
3. Költségelőirányzat megállapítása. 4. Eset­
leges indítványok. 5. Tisztujitás.

A Kaszinó Kazinczy pályázata.
A debreczeni kaszinó tudvalevőleg 

pályázatot hirdetett két költői munkára : 
egy társadalmi szatírára és egy népmondá- 
bóí merített i öltői elbeszélésre. A kaszinó 
tegnap délután tartott választmányi ülésében 
döntött a beérkezett pályázatok fölött. A 
bíráló bizottság előterjesztésére a választ­
mány a társadalmi szatírára kitűzött 100 
kor. pályadijat „A mai társadalom“ czirnü 
munka szerzőjének Ítélte oda. A jeligés le­
vél szerint a müvet Gyökössy Endre a Fő­
iskolai Lapok szerkesztője irta. E szép si­
kert még tetézte az is, hogy a másik pá­
lyadijat is Gyökössy nyerte el és Így a 20 
drb. 100 koronás aranyat neki ítélte oda a 
választmány.

A debreczeni honvédegylet gyűlése.
A ^ debreczeni 40 — 40-iki honvédegylet 

e hó 16 án általános nagygyűlést>rt, mely­
nek tárgyai lesznek az elnöki, alelnöki és 
jegyzői tisztségek betöltése, illetőleg válasz­
tása.

Némethy Lajos halála.
A nagymérvű részvét óriási arányokban 

nyilatkozik meg néh. Némethy Lajos lelkész 
halála alkalmából részvétlátogatasok, sürgö­
nyök, levelek és koszorúk alakjában. Eddin 
részvétlátogatásokat tettek a rokonokon és 
a jóbarátok nagytömegűn kívül a ref. lelkész! 
kar élén Kiss Áron püspökkel és az ev 
ref. főiskola gymn. és akadémia tanári kara 
és a presbyteriuin küidöttsegileg, P u k v 
Gyula főispán, Gróf Dégenfeld József egyh 
kér. főgondnok, Simonffy Imre polgármester 
Dr. Wolaffka Nándor rom. cath. püspök 
Rásó Gyula alispán, Weszprémy Zoltán 
főjegyző, Széli Farkas táblai tanács elnök.
V. Szabó Janosné és Veressné Szathmáry * 
Teréz stb. Első volt a részvétnyilatkozaiban 
Széli Kálmán miniszterelnök, aki a következő 
szép sürgönyt intézte a megboldogult fiához 
Dr. Némethy Karolyhoz : „Most értesültem 
a nagy veszteségről és súlyos csapásról, a 
mely méltóságodat érte, engem is érzéke­
nyen érinti Széli.* — Széli Ignácz állam­
titkár a következő sürgönyt küldte : „Addig 
is, roig élőszóval tehetném, fogadja magam
és családom nevében részvétünk nyilvánítását.*
A b.-újfalui egyháztanács sürgönye a követ­
kező : „Mély részvéttel értesülünk egykori 
kedves lelkészünk, a jeles egyházi szónok 
nt. Némethy Lajos ur haláláról. Szivünk 
teljes részvétével osztozunk a családot és 
egyházat ért mély gyászban s kérjük, hogy 
az élő Isten adjon kegyelméből teljes vi­
gasztalást. A temetésen küldöttségileg óhaj­
tunk részt venni.“ — Sándor János főispán 
sürgönye : „Édes atyja koporsójánál az 
erős férfi is gyermeki szívvel érzi vesztesé- 

! get. Ismerve a sziveiteket egybefüzött sze- 
i retett nagyságát, megértem, át érzem méltó 
\ fájdalmadat, melyben igaz szívvel osztozuá 
feleségemmel együtt. Temetésre városi tiszt- 
újítás miatt lehetetlen mennem, de gondo- 

j latban, lélekben veled vagyok és érzek.*
Jékey Sándor miniszt. tanácsos : „Fogadd 

j édes atyád elhunyta felett érzett mély rész­
vétem őszinte kifejezését. “ Horváth Emil 

I miniszt. tanácsos : „Mélyen megrendülve 
vettük a gyászhirt. Barátaid őszinte részvéte 

j enyhítse bánatodat.* Ruffy Pál min taná- 
I csos-képviselő két sürgönyt küldött' egyet 
j az özvegyhez, egyet Dr. Némethyhez, ha- 
I sonlóképen Boncza Miklós orsz. gv. képvi­
selő is, kik Samassa Adolf min. o. taná­
csossal a temetésen is megjelentek. Továbá 
sürgönyöket küldtek még Haberern eilyet, 
tanár s a minisztérium következő tisztviselői 
Németh József, Szabó Antal, Dr. Medve 
Zoltán, Samassa Aurél és Adolf, Csorba 
Béla, Harmathy Lóránt, Fáik Ernő, Petro- 
vits Elek, Césy Ferencz. Részvétlevól és ko­
szorú folyton, óriási számban érkezik, ezek­
ről a temetés után.

Tornaverseny.
A helybeli Torna és kerékpáros egy­

let holnap, vasárnap d. u. 5 órakor tartja 
háziversenyét saját tornacsarnokában. Kü­
lönös érdekességet ad ennek a versenynek 
az, hogy az agilis vezetőség kísérletet tesz 
arra nézve, hogy a tornaórát a hölgykö­
zönség körében is meghonosítsa. Külföldön 
a nők ép oly buzgón tornásznak, mint a fér­
fiak, mert belátták, hogy a test egészsége 
mindennél előbb való, nálunk azonban ez

almágyi Sámuel női felöltő áruházába
megérkeztek a legújabb tavaszi

IX „ mar felöltök.
Dús választék! Rendkívüli olcsó árak mellett í —-—-
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még szokatlan. Azért érdemel különös figyel­
met a verseny két pontja : a hölgy csapat 
szabad, ó* füzérgyakorlata. A verseny egyéb 
pontjai is mind érdekesek és változatosak. 
S tekintve azt, hogy a bevételt az épülőben 
levő nagyszabású sporttór czéljaira fordítják, 
már csak ezért is megérdemli a verseny, 
hogy minél nagyobb közönsége legyen. Ülő­
hely 1 korona, tagok részére 40 fillér. Kar­
zat 40 fillér.

8zepe*gy Sniítáv meghalt.
Debreczen közéletének még a közel 

múltban nagyszerepet játszó, tevékeny agi­
lis tagja hunyt al tegnap. Szepessy Gusz­
táv, az István malomnak harminczéven át 
volt igazgatója két heti szenvedés után teg­
nap meghalt. Debreczenben mindenki ös- 
merte a jó i reg Guszti bácsit s becsülós, 
tisztelet környezte mindvégig. Szepessy 
Gusztáv debreczeni ember volt. Itt szüle­
tett itt lutotta be, küzkötte végig változa­
tos élete pályáját. Fiatal korában ő is fegy 
vert fogott a hazáért, végigküzdötte a szs 
badság harczot. Aztán szülővárosába tele 
pedett meg, amelynek gazdasági életében 
játszott jelentős szerepet. 1860 ban az Ist­
ván- malom társulat igazgatója lett s ezt az 
előkelő pozicziót 30 éven át töltötte be. Az 
Igazgatása alatt a debreczeni Istvánmalom 
a dáriöi világkiáilitáson óriási sikert ért el. 
Ezért a diadalért Szepessy Gusztáv a ko­
ronás arany érdemkeresztot kapta. — Az 
István-malom kötelékéből 1892-ben lépett 
ki Szepessy Gusztáv, s azóta magánválla- 
lalnál dolgozott. Két évvel ezelőtt pedig 
Debreczen város város házipénztári tisztjé­
vé választották meg Elnöke volt a debre- 
czem 1848/9-es honvedegyletnek és ebben 
a minőségében különösen szép sikerrel 
munkálkodott. Az öreg Guszti bácsit kot 
héttel ezelőtt a mint hivatalából haza ment 
— az Egymalom utczánál szélütés érte. 
Kocsin vitték haza lakására és azóta foly­
ton betegeskedett. Állapota tegnap rosszab- 
ra fordult, s délután 4 órakor meghalt. Ha 
lála mély s általános részvétet kelt ez egész 
városban.

és liteUzövetkezetA Korona Takarék
1902. évi január hó 1-én megnyitotta a 2-ik 
ev ársulxtát. Ezen ni évtár.ni«tr>« *, . . zen uj évtársulatra a beirat­
kozások a szövetkezet Piacz uleza 6. szám 
alatti helyiségében eszközölhetök. Minden 
torzsbeiét után hetenként 1 korona fizeten- 
do. Az intézet előnyei: törzsbetótei 6 szá­
zalékot jövedelmeznek, kötelezd hetibefize 
esekkel előmozdítja a takarékosságot és 

hogy minden törzsbetét után 200 - 260 ko­
rona kölcsön igényelhető. Kölcsönök adat­
nak, kezesség mellett betáblázásra és biz- 
tositéku! elfogadható értékekre. Az első 
ocvnS,URtba bciratkozott 742 tag, heti 
®,^*ons befizetéssel. A befizetett töke 
lboU48 koroná. A szövetkezetbe ez idő sze­
rint még mulasztási illeték nélkül lehet be- 
lépni.

X .Kalapipar/ BÉKÉS LAJOS iri 
dirit éi kalapüzlete (Pi»cz, dr. Ujfaiussy 
ház) egy modernül felszerelt kalapos mü 
helyt rendezett be, ahol is minden e szak­
mába vág* úgy férfi, mint női kalapok el­
készítését és átalakítását e legjobb kivitel­
ben jutányos árak mellett essközlí.

I. Böszörményben,
főtér, Takácsházban e hó 8 án nyílik meg a 
Dreher féle sörcsarnok, mely előreláthatólag 
egy régi hiányt pótló üzlet lesz Böször­
ményben. Az e czólra újonnan épült helyi­
ségeket Márki* Sándor jónevü, törekvő fiatal 
vendéglős a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg rendezi be és a acetelin világítással látja 
el. Az oda kiránduló közöuség figyelmébe 
íjanljuk Márkus vendéglőjét, mint a hol, 
mindenkor a legjobb ételek és italok kap­
hatók.

Táviratok.
függetlenségi párt értekezlete.

(A diósad! mandátum.)
— A .pebreczen* eredeti távirata. —

•uáapest, márcz. 8.
A függetlenségi párt a képviselőház

házat, hogy utólag letehesse. (Kiáltások : 
mondjon le !)

Madarász József szólt ezután. Kubinyi- 
nak kötelessége lett volna figyelmeztetni az 
elnököt, hogy nem tett esküt. Az utólagos 
eskületétel törvénytelenség s ő ellenzi is.

Apponyi elnök kijelenti, igaz ugyan, 
hogy mulasztás történt s ami e tekintetben 
az elnökséget illeti, a felelőségből kiveszi 
részét. (Zajos ellenmondás a szélsőbalon. 
Kiáltások : A biráióbizottság elnöke mu­
lasztott !)

Szederkényi Nándor Kossith Forenez
felolvassák a házszabályokat, hogy a vizs­
gálóbizottság elnöke, vizsgálat megkezdése 
előtt köteles meggyőződni, letette-e minden 
tag az esküt Münnich ezt elmulasztotta. (Vi­
haros felkiáltás : ügy van ! Horváth Gyula . 
őrnagy ur ! Kiáltások : Mondjon le !)

Münnich Aurél szólalt fel. Ueösmeri 
tévedését, mulasztását. (Nagy zaj, Kjáltások 
mondjon le !)

Münnich : Vájják meg a bizottság mit
tesz.

Barin Ödön pártja nevében visszauta­
sítja a kormány lapjainak támadását. Köve­
teli a házszabályok revízióját. (Viharos él­
jenzés.

Széli Kálmán : A házszabályok revízi­
ójába beleegyezik, de igen óvatosan kell e 
kérdéshez nyúlni.

Apponyi ezután fierekeszti a vitát, fel­
szólítja Kubinyit az eskü letételére. Mialatt 
az esküt leteszi, az egész ellenzék kivonul 
a teremből.

A diósadi mandátum ügyében különben 
a következő megállapodás történt :

A bíráló bizottság saját kebelében meg­
semmisíti az Ítéletet, majd újra tárgyalják s 
ekkor igazolják a diósadi mandátumot.

Szepessy Gusztáv haláláról családja a 
következő gyászjelentést adta ki : Mély fáj­
dalommal tudatjuk a feledhetetlen jó férj, 
apa, nagybátya és sógor négyes! Szepessy 
Gusztávnak 1848/49. Honvéd tüzér ftihad- 
nagy, a Eerencz József-rend lovagja, az 
István gőzmalom nyugalmi. Tisztviselője, a 
debreczeni honvéd egylet elnöke, és a vá­
ros pénztári tisztjének két heti kinos szen­
vedés után életének 72, házasságának 18 
évében rörtóut csendes elhunytál. Drága 
halottunk földi maradványai márczius hó 
10 én, d. u. 3 órakor fognak az ág. ev. 
egyház szertartásai szerint, az Ajtó utcza 3 
sz. alul a Kossuth-utczai temetőben elhe­
lyeztetni. Mely vógtisztességre barátait, kar­
társait és ismerőseit bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1902 márczius 8 án. 
Ozv. Szepessy Gusztávné Kiss Mária és 
gyermeke : Margit. Unokatestvérei. Csiszár 
Vilma Serák Gézánó ; Csiszár Lászlóné ne­
jével és gyermekeivel ; Csiszár Jolán özv. 
Várady Józsefné gyermekeivel ; Csiszár Bé­
la. Sógorai és sógornői ; Harmathy Ferencz 
gyermekeivel ; Putr Antal nejével és gyer­
mekeivel ; Kiss Julianna és Kiss Sarolta.

Az István gőzmalom igazgatósága kü­
lön gyászjelentest adott ki a halálesetről.

ülése elölt a Házban értekezletet tartott, 
melyben kimondották, hogy követelik a ház­
szabályok revízióját oly irányban, hogy a 
biraló bizottságok Ítéleténél bizonyos sanc- 
tionáló joga legyen a plonumnak.

Az értekezlet tudomásul vette Apponyi 
és Széli értesítését, hogy Kubinyi Géza, ki 
a tárgyaláson jelen sem volt s mégis a man­
dátum megsemmisítése mellett szavazott, 
nyílt ülésen befogja vallani tévedését, hogy 
mint a bíráló bizottság tagja elfeledte az 
esküt letenni.

A képviselőhág ülése.
(A diósadi mandátum ügyében hozott Ítélet 

megsemmisítése )
— A .Debreczen eredeti távirata. —

Budapest, márcz 8"
A kópvisélőház folyosóján s a terem­

ben ma is izgatottsággal tárgyalták a dió 
sadi mandátum ügyében hozott bírálóbizott­
sági iteletet. A karzat már jókor zsúfolva 
volt.

Apponyi elnök megnyitja az ülést. 
Knbinyi Géza a napirend előtt szót kér. 

Bejelenti sajnálatos tévedését, (Gúnyos kiül 
tások.) Csodálja a szélsőbal gúnyolódását. 
Becsületbeli kötelességének tartja bejelente­
ni, hogy elfeledte letenni az esküt, kéri a

Nyilttér.

iSoriv óknak,kik 8 bonI rétik vegyíteni, mindenek i«n «

aaTTONF*1

..jÁnih.-tó. E viz kösömbósiti a bor «svát ée ma 
(felette kel'emuttx*, ingerlő m**liékír.t ád, 

t frketArn fontén A.

Csikes Ernő
f^rfi szabó

Debreczen, Főtér 58 szám Bankpalota.
A tavaszi idényre ajánlja a legújabb 

divatszerinti Bel é* Külföldi szövetekből dú­
san felszerelt

&S9F" üzletét,
hol űri. Polgári, Katonai, Papi és minden­
féle Egyenruhák a leggyorsabban és a leg­
előnyösebb árak mellett készülnek.
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Kisvasúti megállóhely-
A nagyérdemű közönség szives 

figyelmébe
LJ.ilor vagyok a n. é. borfogyasztó kö­

zönség b. tudomásává hozni, hogy borpia-
czém./t lek Török Gábor ur mariinkat 1901. 
évbeli kiiiinő s a legszélesebb körben ös- 
murt boraiból ujjolag nagy mennyiségben 
berendeztem és azt ló tövek vésem tisztán 
kezelve kimérni.

Felkérem a n. é. borfogyasztó közön­
séget, hogy mint eddig, ugv ezután is be­
cses megrendelésével szerencséltetni kegyes­
kedjék.

A múlt évi termésű gohér bort is csa- 
poiás alá vettem s azt igazi valódiságában 
rendelkezésére bocsátom.

A rí. é. borfogyasztó közönség részére 
minden héten Pénteken bal, Szombaton po 
dig hurka estélyt rendezek.

Borárjegyzéke a következő :
1899 év i Ó-mar!inkái literje 44 kr.
1901 „ Uj 32
1897 „ Valódi szegszárdi „ 80 „
1888 „ Zöld szilványi 80
18S8 „ Ő-Uoher „ 80 „
1901 „ Uj-Gohér „ 40

Az itt fentebb elősorolt boraimból, hu 
nagyobb megrendelés történik, árkedvez 
mónyt nyújtok.

Pártfogol látásért esedezik
mély tisztelettel

Galamb Sátrakor
vendéglős.

Pétorfia-u., Hon védi nktanyával szemben.

Kisvasúti megállóhely.

OOOOw—--------------------
O A legjobb és legmegbízhatóbb

gdaági R ksrií sagnht
szállít

gKomltíssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése 
^ Debreczen, Piacz Hatvan n. sarok. Q
^ Árjegyzéket és mintákat kívánatra Q 
ä tiérmentve küld. q

I roo 000-0000000
Éladó földbirtok.

A nádudvari határon fekvő tag­
birtok 81 7 holdat tevő — 1200 O szá­
mítva— szántó, kaszáló és legelő, épü­
letekkel, kutakkal ellátva szabad kéz­
ből örök áron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek 
H.-Nádudvaron Doby Sándor tu­
lajdonossal.

1 Lamarche Albert
j nagykárolyi parketgyártmányainak leraka

tását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, i 
ugyszinte vakpadló, hajó és egyéb

PADOZATOK
elkészítését jótállás és jutányos árak mel­

lett elvállalja
Hoi fm aim István

nraimu&zmspzMmBm&mmtimMBmmai

ÍOOO db
4 kor.

1000 db. 
4 kor.

Sima szölővessző eladás.
Nagyobb mennyiségű, egészséges, faj­
tiszta, sima sííolőveaszok, u. m. :
Ezerjó, 01asz-rizling, Kadarka, 
Kövidinka, Mézes-fehér, Mus­
tos-fehér, Valtelini, Tramini,
fehér, piros Chasselns 1000 da­

rabonként 4 koronáért kapható
A tlubreczeni Szóló és Bortermelő 

Szövetkezet teleped, Beüreczen.

Vidéki megrendeléseknél, csomagolás, 
vasútra szállítás 1 korona.

a 1 AMARCHE ALBERT naRyk.polyl par
kolgyi ralink miigj-arországi bizomáuyosa.

Raktár és iroda :
Budapest, Vili Kisfalndy-u. 6. Nap-u. sarkán
ahol mindig dús parket késeiéi eladásra is 

Telefon. tartat ik. Telefon.

Goldstein Bernát
halkereskedő

Debreczen, Simon ffy-utcza 13.

A Gazda és Kertészkedő 
közönség

szives figyelmébe ajánlom uj üzlethelyisé­
gemben Kossuth uicza 7 újonnan felszerelt 

és tetemesen inegbövitett

Magkereskedésemeí
Nagy raktár mindennemű gazdasági mag­
vakban. mint arankamentes frannzia, olasz, 
és magyar luezerna, qnedlinburgi répamag 
vak, takarmány fii magvak, pázsit magvak, 

konyhakerti és virágmagvak.
Teljesen friss 1901 évi termés. 1902. évi 

veiéire szánva
fCosrefsek Gém a:

magkereskedésében.
Debreczen, Kossuth utcza 7.

2 írtért ölenként kaphatók 160 öles

házhelyek
a Csapó-utcza végén, részletfizetésre,. 
Felvilágosítás nyerhető : Fejér FerestCZ 
ügyvéd irodájában a város bérházában.

SeetemtvolSk és mesSgsedált agáméról 
A szőllőtelepek befecskendezéséhez, vala­
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáncs teljes 

kiirtäsärä

MAY! IMII Pb. és TAltsl-íéle
szabarfalmizott önmiifcMö

úgy hordozható mint kocsira 
szerelt

«SYPHONIA*
fecskendői, a legjobbaknak bizonyul­
tak, a melyek szivattyúzta nélkül ft 
folyadékot ö1 mtiködőleg a növónyekro 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal­
mazásban éa számos elismerő bizo- 
nyitvány igazolja ezeknek elvitázhat- 
lan kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben.

Ä legjobb vetőgépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezetű

rrrrr .A. C3- ZR, I O O T, a ■ =
toló ve tőkerék-rendszer 

vetőgépei.
Mindennemű mag- és 
különböző magmennyi- 

•“■ég számúra, váltó- 
kerekek nélkül, dom­
bon avagy síkon a leg. 
könnyebb járás, leg­
nagyobb tartósság és 

mind a inellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
A lehető legnagyobb 
munka, idő- és pénz­

megtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és 
szalmaprések kézi használatra, kukuricza-morzsolók, cséplőgépek, 
járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek es boronákban 
a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása 

mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH Ph. és Társa
cs. és kir. kiz. szabadulni, mezőgazdasági gépgyárak

BÉCS, II. Taborittras<*e 71.

— Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. — 
Kimerítő árjegyzékek és elismerő «-leiratok kívánatra 

ingyen küldetnek.
Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak.

Sen bury & Johnson-félo

BENSON-TAPASZ
a leghatásosabb szer köszvény. csuz, de­
rékfájás, hátbaj. mellbaj, köhögés és 

mindenféle meghűléseknél.
óvakodjunk csekélyebb értékű utánzatoktól

Kapható minden gyógyszertárban. 
Fitos Ferencz gyógyszert. N.-Károly. 

jOuís Ritz & Co. Hamburg.

Akar ön sok pénzt 
keresni ?tiszteletid órtesiiom s n. é. közönsó 

get, hogy nálam a halak minden faj ából
u. m. : Harcsa, Csuka. Kárász, Ponty, Ke 
csege a naponként érkező küldemények foly­
tán mindig n legfrissebb minőségben, a leg 
gyakrabban pedig még élő állapotban a jég 
Olcsóbban és minden időben

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
G 51. sz. a.
An das Annoncen Bureau des „Mer­
kúr" Nürnberg Mendelstrasse 28.beszerezhetők.
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Nagyerdei! Rosenthal D 
fürdő és vízgyógytefep.

7.

A nagyerdei ásványfürdőkben
orvosi utasítás és felügyelet

mellett készíttetnek :
MÓR VÁSLÁP fürdők kettős kádban , 

ára 1 frt 50 kr., kiváló gyógy hatással kü­
lönféle nőibajoknál.

VAS JÓDOS FENYŐ fürdők, ára 1 frt, 
vérszegénység, ideges, gyengén fejlett gyer­
mekeknél üdítő betegeknél, BŐRBAJOKNÁL.

SÓS fürdők, ára 80 kr., különösen NŐI 
betegeknél.

KÉNES ISZAP HÉV fürdők. Ára 1 frt ; I 
esnz rhemna, Meghűléseknél. valamint | 
FOGYASZTÓ KÚRÁNAK, orvosi massage.

Gyógyfürdő jegyek csak a pénztárnál 
kaphatók.

A fürdőbérlők

Elsőrendű

sima szőlővesszők
kaphatok

Kardos Lászl 6

PdT gőzmalmában őrlés:
Bnza, rOZS és kétszeres, ingyen rostálva,
árban< tVe VSgT őrölve legjutányosabb

. Árpa ó-_ tengeri darálás 50 fi. minként. 
"Ggjobb minőségű kétszeres és sziláit búza 
lisztek tengeri, árpa dara, korpa eladás a 
malomban, hol kicsinyben is a legolcsóbb 
árakat számítanak.

Ibjinentesen üzemben tartva van az 
ólai malom az őrlető közönségnek.

i'miei I Kiadó lakosztály és boltok,

; 'P

telepéről. Érlesités az
Fehér erdélyi (hukar) 1000 
Olasz rizling
Fehér chasselas csemege „ 
Piros „ „
Fehcr „ fontenebleau „

üzletben, 
darab 4 kor.

A Polgári Takarék és 
Segélyszövetkezei

ez idei évtársulatába oly tömegesen folynak a 
beiratkozások, hogy ezen örvendetes körül­
mény arra indította az intézet igazgatósá­
gát, hogy az újonnan belépő tagoktól mu­
lasztási illetéket még mindig nem vesz, s 
betétjeit daczára ennek 1901. január 1-től 
visszamenőleg kamatoztatja, mely körül­
ményre felhívjuk a közönség figyelmét.

A debreczeni ev. ref. egyház tulajdonát 
képező Egyháztér 5 sz. bérházánál az emlék 
kerttel szemben, az épületnek észak felöli 
részén az emeleten egy 7 SZObábÓi álló
Btczai lakosztály 2 erkélylyel. cseléd szoba, 
konyha, kamara, pincze, fatartó padlás, fürdő 
szoba, vízvezeték, közös mosókonyha jó 
IVÓVÍZ, klosettel felszerelt lakosztály a mely 
lakosztályból egy utezai és egy udvari szoba 
elő szobával és egy utezai erkélvel elvá­
lasztható garzon lakásnak, továbbá a 2 dik 
és 4 ik számú bolthelyiség május 1 tői ha­
szonbérbe kiadó, a bérletek felöl értekezhet­
ni lehet az egyház irodájában.

Debreczen, 1902. márczius 1.

Otrokocsi Vcgh János
ref. egyház gazd. gondnoka 

Csapó u. 28.

3

Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és kényelmes­
ségénél fogva felülmúlhatatlan. A rudak ömntiködése 
áltat az eddig előfordult kellemetlenségek, mint egy­
oldalú felhúzás, a zsinórok ősszegömbőlyödésé vagy 

azok elszakitása teljesen ki van zárva.
A redőny tetszés szerinti magasságban megáll, min­
denkor feszesen és simán gördül fel, a mi a szövet 

tartósságára nézve igen előnyös.
Az amerikai redónyrnd bármily ablaknál alkalmaz­
ható, a rúd be vagy kiakasztása egyszőili és egy 

pereznyi idő alatt eszközelhetó.
Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.

Teljes tisztelettel

Köszönet egy lev. lapon.
(bent közjegyzői hitelesítésnél.)

Tiszteli Uram ! Sertéseim nem ettek és na- 
F°" !"v?IUk snványodva. Véletlenségből egyik em­
beremtől 1 csmg. Scrtésbizlaló port kaptam, csudá­
latos sertéseimet nem győzöm etetni és nehány 
nap óta. hála a kitűnő szernek, igen sokat felvesz­
nek , mindenkinek legjobban ajánlom.

Kérek postán 5 csomag disznóhizlaló port 
311»« 190U. Tisztelettel

Fmglinoh Josef.
Belisce

Ezen lev. lap, mely 4 és 2 
1 van ellátva, megegyezik az eredetivel.
■ u ■ baibaoh 1901. Ezerkilenczszázegy október 3 
j (bárom) [közjegyzői pecsét] Pt»et*B trim

cs. kir. közjegyző.
Mindenki, ki sertéseket tart, csak dr. 
Trnkúczy-féle sertés tápport vegyen. 
Kapható minden kereskedésben' (a 
kereskedők nagy engedményben ré­
szesülnek), ha nem volna, úgy pos­

tán küld Apotheke Trnkóczy 
Laibach, K'ain

1 csomag 50 fill. 5 cs. 2 kor.

valutas
Slavonia, 

filléres bélyeggel

vedjeyy

Debreczen,
Csonka Dániel.

Kossuth ntcza 25.

Gyomorbajosoknak igen fontos!
Étvágytalanság, gyomorbaj, rosszallót, rossz 
emésztés miatti fejfájás, gyomorgyengeség, 
—------- emésztési zavarok stb. :--------

azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli ^yomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönö és elismerő levél.

Égy üveg, használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg 7 kr.

Főelárusitó • Brady C. gyógyszertára a * Magyar 
Királyhoz“ Becs 1.

Hamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria­
czelli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak rajta kell lenni.
Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppek üvegenként 40 krba, nagyobb üveg 
70 krba kerül, raig a nem valódi, hamisított, érték­
telenebb utánzatok olcsóbban, rendesen 86 krért 

ajánltatnak.

Jencs-féic

Narancsvirág-erűmé.
Teljesen ártal­

matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, bőratka
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg­
írja a bőrt a meg- 
repedéatől; meg­
szünteti az aroz és 
kéz vörösségét. Ren­
desen használva, a 

x,y ráuezos arozbört
l simává, Üdévé teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arozbör fényességét. Ára 1 korona. 
A hozzávaló Híaranoivirág Poudre doboza 

&W- 1 korona. —Kapható:

Jenes Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Váozl-körét 17.

JSCvB\ .»u
• H Cs és szab. mosóvíz lovak részére.

üveg ára 2 korona 80 fillér. - 40 év óla az udvari istállók­
ban, a katonaság és magánosok nagyobb istállóiban 
használatban van nagyobb munkánál cl fi-és utóerfisi- 
tófil, hozamoknál, inak merevségénél stb., az idomi- 
\ tásnál kiváló munkára képesül a lovakat. Csak a 

lenti védjegygycl valódi. Kapható Auslr. - Ma- 
yarország valamennyi gyógyszertárában éaj 

—wwiTiüá. gyógylükcref ke- rnmmmmmmm 
• lésében. Kóraktár. Kwlzda Feroncz János kerületi gyógyszerész, 
Korneuburg, Bécs mellett. Cs és kir. oszlr. magyar, román királyi 

és bolgár fejedelmi udvari szállító.

Kapható Dcbrcozcnben Tóth Béla gyógyszortárában 
a Megváltóhoz.

E
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A Rlchter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony - Pain« Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik koszvénynél, csűrnél és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vódjtigygyel és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk ol. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. Y Q \

Richter F. Ad. és társa,
— ceáez. éa kir. udvari szállítók. ♦♦ [

RudolMndl.
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Államilag ólomzárolt kiváló minőségű ARANKA MENTES
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GERÉBYFÜLÖP ÚTI
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Vidéki megbízásokat a legpontosabban eszközlünk
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Olcsó bitásárlási forrás !

Pásztor Gyula és Társa
vas, siersiám és rézéru kereskedése.

BEBBKCZEH, Csap ónt ez a. Bank ház

f

A nagyközönség szives figyelmét van sze­
rencsénk fölhívni vas, aciél és régáru keres­
kedésünkre Debrecien, Csapé-utcza elején.
Gazdasági eszközök , ekék, mindenféle 
ekerészek és kézi szerszámok. Vasboronák, 
lánczok. Angol gépszij és gépfelszerclések.

_ _ artási czikkek;
edények, solingeni evőszerek, ollók és zseb­
kések. Építtet és bútor vasalások. Műszerek 
minden kézműves számára mérsékelt árak 
mellett.

és falkötő vasak 
külön ajánlatÉpületi vasgerendák 

Vadászati kellékek: SÄt
tények, ugyszinto mindenféle hoxrávaló fel­
szerelések igen jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
eszközöltetnek

BBNZIN-PETROUN GÁZMOTOROK
és Iticomobilot
villanyos gyuj - 
lássál és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági ezétra 

alkalmas. vN em 
gyorsfutó'* te­
hát malomüse- 

ininy el h:t jsnálhBtók. Szál- 
fizetési feltételek mellett

mti’- r e kiilö . ö - i 
litja kedvező 

OSBRS es BAUER motorgyára.
Mngyarovszagi vezérképviselet és raktar :

IlikiWkU It Budapest, VI. Váczi-körut 61 
l"vllvS Árjegyzék ingyen!
3&Q59H Tisztesség' s ügynökök kerestetnek. BWEEBfi

Szölövesszo «torma eladás,
A gr. Dégenleld lézsel és dr. «alkányi Miklós

urak tulajdonát képez." Erzsébet szőlőtelepi ől, mely 
az elmúlt évben mar holdanként átlag40 hectolitert 
meghaladó termést adott, az alábbi kitűnő minőségű

S as ölövessas ö-k é ti as 1 e t
nagyon olcsón eladó és pedig

I. Sima borszőlővesszők ezrenként 5koronáért:
1. Olasz r zling
2. Kövidinka
d. Ezerjó . .
4. Kadarka 
f>. Nagyhurgundi
6. Oporto
7. Zöld szilváin 
S- Erdei . .

150.000 db. 
100.000 
100.U00 
I 0.000 
100.000 
50.000 
50.000 
V.'.uOO

II, Sima csemege szőiővesszők ezrenként 8 
koronáért :

10.000 db. 
20.000 db. 
3.)...0.1 db.

III. gyökeres borszőlővesszők ezrenként 20
koronáért ;

Ugyanazon fajokból, mint asima,mintegy 100.000 db.

IV. gyökeres csemege szőiővesszők ezrenként
25 koronáért :

1. Piros chasselas 60.000 db.
ti. Fehér . 5 .000 db.

V. Passatutti százanként 4 kor.
5000 db.

Eladó továbbá kitűnő minőségű, mézédes

$oa*sna
mázsánként 30 kor.

Torma dugványok igea olcsón.

Az utalványok naponként d. e. 9—12-ig válthatók 
ki nz Erzsébet szőlölelep irodájában Debrecien

Kossuth-«. 32 ss.

1902. márczius 8.
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ARANKaMENTES

lóhere magot,*"
megbízható QUEDLINBURGI termelőtől beszerzett 

\ alódi Oberndorf! sárga
. Mammnth vörös óriás és 
„ Olajbogyó alakú aranysárga

Legnehezebb fajú ANGOL PERIÉT, valamint friss termésű

konyhakerti és virágmagvakat
jutányos árban ajánl ■■■■■■

répamagvakat.

AI nvÁn

orvosi kitűnőségek állal mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr Mosetig Moorhg tanár, dr. 
Nuesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlcchner 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóknak.
KitiillfptpeoL- » XI- orvosi congresszus Róma 1894 
JYll Ull HUt M'K . IV Gyógyszerész és vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Yenedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Paris 1895 Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Pária 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

hzen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben ‘/i í**er 11 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árnsittatik minden gyógyszertárban.
T. SftmvtlllA (nrAmrannntn«

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpoetával szemben.


